凝聚职工力量 发挥职能优势

白城市总工会助力创城工作走深走实

城市晚报白城讯 去年以来,白城市总工会将职工"娘家"的关爱,通过多种渠道及时送到创城工作一线,为助力白城创建全国文明城市贡献工会力量。他们团结动员广大职工群众积极投身全国文明城市创建工作中,充分发挥职工群众的排头兵和主力军作用,多措并举助力创城工作,取得良好成效。

城市晚春 正姓生活

全面开展先进典型选树活动。去年,成功推荐全国五一劳动 奖章1名、全国工人先锋号2个,省 表彰的五一劳动奖章7名、奖状2个、工人先锋号4个。选树市五一劳动奖状23个、市五一劳动奖章112名,选树"白城工匠"5名、"白城市创新标兵"6名。

组织开展典型宣传、征文、摄影、微视频征集大赛等活动。开展"中国梦·劳动美——喜迎二十大、奋进新征程"主题宣传教育活动。制作《劳模精神在白城》《劳动最光荣》以及7个先进典型的专题宣传片,投入资金10万元,近10万职工

占击观看

组建劳模宣讲团,宣讲劳模典型事迹、劳动故事和工匠精神。 2022年开展劳模进机关、进社区、 进企业宣讲活动50余人次。

为提振职工群众参与创城的积极性,引导鼓励更多职工群众投身创城工作,市总工会组织有规模的快递公司8家、送餐公司2家600余名快递员和送餐员开展"创建文明城、小哥在行动"活动。每送一份快递或外卖,附送一份宣传单,

累计发放宣传单2万份。为号召市 民积极参与创建全国文明城市,市 总工会开展了"创城知识进企业、 人人都是宣传员"活动,组织洮北 区、经开区(园区)工会对域内企业 职工发放宣传单1万余份,市总工 会直接对市直较大企业以及中省 直企业发放宣传单2万余份,组织 企业自行发放宣传单1万余份。

工会助力创城,关爱送往一 线。深入开展"两节"送温暖活动, 走访慰问企业47家,帮扶困难职 工3302人,发放慰问金105万元; "夏送清凉"活动向39家6599名高温一线职工送去价值37.8万余元的慰问品;"金秋助学"活动向45名困难职工子女发放资助金17.8万余元。在去年六一节前,开展"喜迎二十大·欢乐庆六一"主题活动,向40名符合条件的女职工子女,送出爱心礼包2万元;在去年国庆节期间,投入资金105万元走访慰问劳模、一线职工、新就业形态劳动者近3000人。记者 李彤君

记者 李晓明 摄



曾朝平:

用书信为"一带一路"建设者筑家校共育平台



"爸爸, 你是在做 一件很伟 大的事, 你是我的

骄傲,我觉得你特别了不起。"湖北 省宜昌市葛洲坝实验小学的课堂 上,一个小女孩正在朗读写给爸爸 的信

这是一封写给远在千里之外工作的父亲的信,一字一句,无不饱含着孩子对父亲的爱,让人听后不禁潸然泪下。这样的场景在这所小学中并不罕见,用书信方式把远方父母与孩子紧紧联系在一起的,就是孩子们的班主任——曾朝平。

一次求助让孩子与书信结缘

对于葛洲坝实验小学的孩子们 来说,有一个远在干里之外工作的 父亲是很常见的事。

20世纪70年代到90年代,为 了兴建葛洲坝工程和三峡工程,一 批水电工程建设者从祖国四面八方 汇聚于宜昌,葛洲坝实验小学也应 运而生。两大水利枢纽工程竣工 后,大批建设者开始远走他乡进行 水电工程建设。特别是2013年以 来,为响应"一带一路"倡议,本部在 宜昌的水电施工企业开始走向海 外。全校众多学生家长远赴伊朗、 巴基斯坦等"一带一路"沿线20多 个国家参加工程建设,聚少离多、不 能陪伴孩子成长是很多家庭需要面 对的现实。

"我们的孩子很多都有'葛洲坝基因',爸爸作为水电建设者远赴外地甚至国外。我这个班一共有44名学生,其中就有15个同学的父亲都不在宣昌。"曾朝平介绍道。

其实,曾朝平自己就是个地地 道道的"葛二代"。小时候,曾朝平 就和小伙伴们一起,每天趴在地图 上寻找着峡谷与汀滩,寻找着爸爸 又去了哪里工作,数着手指头盼着 父亲回家。

1995年,大学毕业的曾朝平回 到葛洲坝实验小学任教。相似的童 年经历、聚少离多的思念之苦、父爱 缺失带来的低落让曾朝平感同身 受,因而也更懂孩子们的心。

在她一筹莫展之际,一次家长的求助,让她与书信结缘。

"1995年我刚参加工作,一位学生的妈妈找到我,说她的孩子性格内向,特别想爸爸,问我能不能给孩子的父亲写一封信让他多开导一下孩子?"听到这一请求,曾朝平欣然答应。在信中,曾朝平替孩子表达了对父亲的崇拜与思念,并请远在外地工作的父亲多给孩子打电话、写写信。没过多久,孩子的妈妈欣喜地告诉曾朝平,孩子拿到信特别开心,还表示要好好学习。这次经历也让曾朝平产生了将书信融入到日常教育教学当中的想法。

1000封信架起亲情沟通桥梁

自从有了这个想法,伏案写信,将感情注入笔尖成为曾朝平20多年来的生活常态。"每个月我都会写信,向家长们汇报孩子取得的进步、班级的日常活动、可以借鉴的教育方法等。家长如果遇到了教育方面的困惑,也会给我写信。更重要的是,我一直在倡导让孩子和家长互相通过书信沟通,这样有助于形成健康的亲子关系,也能让亲情陪伴孩子成长。"曾朝平说,她也因此被很多家长和孩子们称为"心灵信使"。

为了写好一封有水平的信,曾朝平不仅读了很多著名的家书,如《曾国藩家书》《梁启超家书》《傅雷家书》等,还广泛涉猎教育学、心理学、家校沟通等相关著作。多年来读书已成为她的习惯,这也让她在

教育教学中更加得心应手。"以前给家长写信就事论事比较多,如今能够更加自信地引导家长如何做好高质量陪伴。"写信也在让她不断成长

小安的父亲是一名水电建设者,常年驻守在伊朗。缺少父亲陪伴与教导的小安从小内向、

厌学、脾气暴躁。为了让孩子朝着健康向上的方向发展,曾朝平给孩子远在伊朗的父亲写了一封信,提议他和孩子发起一个"父子约定",给孩子做好榜样,共同成长。当时远在国外的小安父亲也面临着在语言不通的环境下,带领水电工程队搞建设的困难。就这样,父子俩互相鼓励、互相竞争,孩子立刻有了好胜心。经过一学期的努力,小安在期末被评为"全科优秀生",而远在伊朗的父亲也克服了重重困难,完成了工作。

"每个月我都能及时收到曾老师给家长和同学们的信,字里行间都流露出老师对孩子的关爱,我也会努力做一个合格的家长,和孩子一起加油。"一位学生家长说。

作为"中国好人"的代表,曾朝平受邀参与了2022年第三季度"中国好人榜"发布仪式。活动现场,谈及自己的收获,曾朝平表示,"作为一名教育工作者,我不仅要教书更要育人,更好地为学生和家长们服务。对于远在'一带一路'沿线国家的水电建设者来说,我教育好照顾好他们的孩子,让他们全面健康地发展,也算是我为国家'一带一路'建设贡献了自己的一份力量。"

"天涯海角有尽处,只有师恩无穷期"。1995年至今,20多年的时间,曾朝平用近千封、40万字的书信在孩子与家长之间建立了一道亲情的桥梁,而这些"一带一路"上的情感牵绊,也成为家校共育的一道独特风景。据中国文明网

白城市举办2023年度 创建全国文明城市业务培训班

城市晚报白城讯 为推进 白城市全国文明城市创建工 作走深走实,力争全市在本届 全国文明城市创建周期"冲刺 年"国家测评中取得良好成 绩,3月7日,2023年白城市创 建全国文明城市业务培训班 举办。各部门、单位负责全国 文明城市创建工作的相关人 员参加了培训。

培训邀请到创城实地组组长、创城图片组组长、创城图片组组长、创城 材料组组长,以图文并茂、通俗易懂的形式围绕如何提升 实地点位创建水平,如何提高 网上申报材料报送质量等方 面进行讲解,他们详细讲解了 网上申报中的图片资料、说明 报告、正式发文、数据表格、部 门评价等方面的规范化收集 整理,列举了在资料收集整理 过程中需要改进的事项,并对 网上申报工作中存在的问题 进行了深入剖析,为下一步全 市做好创城测评迎检工作指 明了方向、提供了遵循。

通过本次培训,使参加培训的人员更加了解掌握《全国文明城市测评体系》和实地创建指标任务,为精准做好白城市创建全国文明城市工作奠定坚实基础。 记者 朱晴

通榆县妇联携手中国人寿通榆支公司 **启动关爱女性健康保险项目**

城市晚报白城讯 近日,通榆县妇联携手中国人寿通榆支公司,启动"关爱女性健康 助力乡村振兴"项目,旨在通过发挥保险的社会服务功能,扩大"两癌"救助范围,切实减轻贫困妇女因罹患癌症增加的经济负担。

活动面向全县16个乡镇、3个街道的16周岁至60周岁低收入妇女。经筛选,中国人寿通榆支公司为符合条件的20名妇女每人捐赠保费200元、保额8.3万元的女性安康保险。

捐赠仪式上,中国人寿通 榆支公司总经理就该险种的 保障范围与时间等内容进行 了详细讲解,并承诺通过开设 理赔绿色通道,为参保妇女提 供更加方便快捷的理赔服 务。未来,他们还会研发更多 保障弱势群体的险种,为其提 供全方位、多维度的保险保 障。

通榆县妇联相关负责同志表示,今后将继续发挥"联"字优势,加强与相关部门、社会组织和爱心企业合作,不断探索服务妇女新途径,全面深入满足妇女群众新需求,让更多低收入妇女感受到党的关爱和温暖。 刘畅 彭悦

镇赉县积极创建 省级全域旅游示范区

城市晚报白城讯镇赉县深入贯彻落实全省"一主六双"高质量发展战略,重规划、优布局,打好"生态旅游"牌,推动全域旅游蓬勃发展。全县去年接待游客30万人次,旅游业收入达4.5亿元。

加强领导,高位推动。成立了由县委、人大、政府、政协主要领导任主任,其他副县级领导任副主任的旅游发展委员会。细化任务分工,下设项目开发、餐饮住宿、宣传推广、多媒体创作等13个指导组,由副县级以上领导任组长,牵头开展各项工作。

科学谋划,精心布局。聘请东北师范大学旅游科学研究所专家团队,精准评估全县旅游资源开发潜力,编制了《镇赉县全域旅游发展总体规

划》,设计了"三线一环"精品旅游线路,即北方渔岛渔猎文化游、莫莫格民俗风情游、万宝山国家草原自然风光游和环湖国家湿地公园休闲康养游,重点打造天鹅岛、五和阁等网红打卡景点,新建"吉林印记"乡村博物馆3处,实施蒙古风情民宿等农旅项目,乡村旅游逐步成为消费新业态。

加大宣传,塑造品牌。开发"镇赉旅游"微信小程序,创立镇赉美景、旅游路线、餐饮住宿等板块。围绕"草原湿地生态游""北方渔岛""特色农业"等旅游品牌,拍摄宣传片20余部,央视媒体多轮次对镇赉自然风光、候鸟迁徙等进行播报,"中国白鹤之乡"品牌影响力日益凸显。

姚远 赵轶群